
 

 

  
 
 
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจาํป พ.ศ. ๒๕66 

 

วันอังคารที่ 16 พฤษภาคม 2566 เวลา 10.00 น. 

 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

***********************  

 

ผูมาประชุม    

 

 

 

ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

๑ นายเสนห   ทาวแปง ประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล เสนห   ทาวแปง 

2 นางประพิศ   ดวงใส รองประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ประพิศ ดวงใส 

3 นางสาวรุงอรณุ  เรืองพล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล รุงอรุณ  เรอืงพล 

4 นายสงคราม   เสมอภาค สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล สงคราม   เสมอภาค 

5 นางนิตยา  ผูกพันธ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล นิตยา  ผูกพันธ 

6 นางสาวปาริชาติ   เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ปาริชาติ   เมอรริทท 

7 นางสาวอรณี  เชื้อนลิหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล อรณี  เชื้อนิลหลอดเงนิ 

8 นายเทอดไทย  อบทอง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เทอดไทย  อบทอง 

9 นายประจวบ  บุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ประจวบ  บุญเรือง 

10 นางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล สุดาพร  เจริญพร 

เลขานกุารสภาเทศบาลตําบลอุบล 

1 นายเจษฎากร  สุรมิตร เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล เจษฎากร  สุรมิตร 
 

 

 

 

 

 

  

  

ผูไมมาประชุม    

 

 

 

ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง หมายเหต ุ
๑ นายปาราเมศ  สําเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ลาปวย 

    
               

 

 

 ผูมาประชุม    10   ทาน 

 ผูไมมาประชุม   1 ทาน 

 

 

 

 

/ผูเขารวมประชุม..... 
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับ ชื่อ – นามสกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

1 นางพิมล  พาชื่น นายกเทศมนตรีตําบลอุบล พิมล  พาชื่น 

2 นายสมร  รุงเรือง รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สมร  รุงเรือง 

3 นางสุดาวดี  เจริญอักษร รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สุดาวดี  เจริญอักษร 

4 นางประสพพร  ออนสาร เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ประสพพร  ออนสาร 

5 นายสิทธิพร  พาชื่น ที่ปรกึษานายกเทศมนตรตีําบลอุบล สิทธิพร  พาชื่น 

6 นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล เมธาสิทธ์ิ  ตั้งลิขิตชุมมวน 

7 นายชวโรจน    ทัดเทียม ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ชวโรจน  ทัดเทียม 

8 สิบเอกปณณวรรธ  ใจสวาง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ปณณวรรธ  ใจสวาง 

9 นางสาวอุมาพร  มุสิกสาร ผูอํานวยการกองคลัง อุมาพร  มุสิกสาร 

10 นายวิริยพล  เจริญทาว ผูอํานวยการกองชาง วิริยพล  เจริญทาว 

11 นายจํานง   อุดหนุน ผูอํานวยการกองการศึกษา จํานง   อุดหนุน 

12 นางสาวณฏัฐนันทน  สีหะวงษ ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลศรีวนาไล ณัฏฐนันทน  สีหะวงษ 

13 นายธีรวิทย  เสือคง ผูจัดการสถานธนานุบาล  ธีรวิทย  เสือคง 

14 นางสาวภัณฑิราภัส  ธนะศร ี หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข  ภัณฑริาภัส  ธนะศร ี

15 นางสาวชฎาณศั  บุญสุข หัวหนาฝายบริหารงานคลัง ชฎาณัศ  บุญสุข 

16 นางสุพชิญา  ตอนอย นิติกรชํานาญการ สุพิชญา  ตอนอย 

17 นายณณฐ  ทะยะราษฎร ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพนัธ ณณฐ  ทะยะราษฎร 

18 นายสมาธิ  แกวยนตประเสรฐิ พนักงานขบัรถยนต สมาธิ  แกวยนตประเสริฐ 

19 นางปวณีรัตน  รัตนะวรเกียรติ เจาพนักงานธุรการ ปวีณรตัน  รัตนะวรเกียรติ 

20 นางสาวนภาวัลย  ทีอุทิศ นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ นภาวัลย  ทีอุทิศ 

21 นายพงศสุธี  ระดาบตุร พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา พงศสุธี  ระดาบุตร 

22 นางสาวนิยารินทร  พุทธบุญ ผูชวยนักพัฒนาชุมชน นิยารินทร  พุทธบุญ 

23 นางกิตตมิา  กลางจอหอ เจาพนักงานการเงนิและบัญช ี กิตตมิา  กลางจอหอ 

24 นางกมลทิพย  ฐิตะสาร นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ กมลทิพย  ฐิตะสาร 

25 นางสาวกรรณิการ  สลับเชื้อ เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน กรรณิการ  สลบัเชื้อ 
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ผูสังเกตการณการประชุม 

 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

1 นายนิยม  ดวงสีดา ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที ่ 1 นิยม  ดวงสีดา 

2 นางสายใจ   หลักรตัน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  2 สายใจ   หลักรัตน 

3 นางพนิตาพร  ยิ่งยืน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  3 พนิตาพร  ยิ่งยืน 

4 นางสาวเพชรศร ี ศรคีํา ประธานกรรมการชุมชนฯ หมูที่  10 เพชรศรี  ศรคีํา 

5 นายวิรัตน  ประกอบศรี ประธานกรรมการชุมชนฯ หมูที่  11 วิรัตน  ประกอบศรี 

6 นายชชัชอ  แกวยนตประเสรฐิ ประธานกรรมการชุมชนฯ หมูที่  18 ชัชชอ  แกวยนตประเสริฐ 

7 นางบังอร   สุวรรณกูฎ ประธาน อสม.  หมูที่  2 บังอร   สุวรรณกูฎ 

8 นางสาวแสงจันทร  บุญสภุา ประธาน อสม.  หมูที่  3 แสงจันทร  บุญสุภา 

9 นางคําบุ  ปองโลห ประธาน อสม.  หมูที่  15 คําบุ  ปองโลห 

10 นางสาวพิกุลปภา  บุญสะอาด ประธาน อสม.  หมูที่  18 พิกุลปภา  บุญสะอาด 

11 นายนิวัติ  พาชื่น ผูสังเกตการณการประชุมฯ นิวัติ  พาชื่น 
 

 

 

เริ่มประชุม   เวลา  10.00 น. 

      

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานนายกเทศมนตรตีําบลอุบล ทานคณะบรหิาร หัวหนาสวนการ/งาน 

     พนักงานขาราชการ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั วันนี้เปนการประชุม

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566  

     ซึ่งตรงกับวันอังคารที่ 16 พฤษภาคม 2566   

     -  บัดนี้  ที่ประชุมฯ พรอมแลว ขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดาํเนินการประชุมสภาฯ  

     ตามระเบียบวาระการประชุมฯ ตอไป ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 

     (ประธานจุด เทียนธูป บชูาพระรัตนตรยั) 

 

     เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบลท่ีเคารพ วันนี้มีผูขอเขารวม 

     สังเกตการณ จํานวน 11 ทาน ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหเขารวม 

     รับฟงการประชุมฯ ในครั้งน้ีดวยครับ 

นายเสนห  ทาวแปง   อนุญาตครับ ผมขอเปดการประชุมฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอบุล  วันนี้ เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง 

     ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตาํบลอุบล  

  อานประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง

 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 เชิญครับ 
 

/นายเจษฎากร…… 
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นายเจษฎากร  สุรมิตร                   ประกาศสภาเทศบาลตําบลอุบล 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลอบุล สมัยสามัญ สมัยที่สอง  

        ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6  

     ------------------------------------                      

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ วรรคแรก แหงพระราชบัญญัติเทศบาล 

 พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และ  

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 

 ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๒๐ (๑) ประกอบกับมติ

 ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 

 เม่ือวันที่ ๒3 กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖6 ไดกาํหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล

 ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยทีส่อง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ตัง้แตวันท่ี ๑ - ๓๐ 

 พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน นั้น.-  

  เพื่อใหการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเปนไปตามระเบียบของทางราชการ 

 และมติทีป่ระชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลขางตน จึงประกาศเรียกประชุมสภา

 เทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแตวันที่ 

 ๑ - ๓๐ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖6 เปนตนไปมีกําหนดไมเกิน ๓0 วัน  

  จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที ่๒7 เมษายน พ.ศ. ๒๕๖6

    ------------------------------------  

นายเสนห  ทาวแปง  วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอบุล  พ.ศ. 2566  มีระเบียบวาระการประชุม ๖ และไดแจงประกาศเรียกประชุม

  สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ตั้งแตวันที่ ๒7 เมษายน  

  พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนด ๓๐ วัน ตามที่ทานเลขานุการสภาเทศบาลฯ  

  ไดอานใหทุกทานรับทราบแลว และไดมีหนังสือเชิญประชุมฯ ซึ่งเจาหนาที่ 

  ไดจัดสงใหทุกทานแลว ขอขอบคุณทุกทานที่ใหความรวมมือเขารวมประชุมฯ 

  โดยพรอมเพรียงกัน เขาสูระเบียบวาระที่ ๑ นะครับ  
 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรือ่ง ประธานแจงที่ประชุมทราบ 

 

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานจะแจงตอที่ประชุม  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  1)  แนะนําขาราชการที่โอน (ยาย) มาดาํรงตําแหนง จํานวน 1 ราย คือ 

  นางกมลทิพย  ฐิตะสาร ตําแหนง นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ สังกัด กองคลัง

  รายงานตัวตอสภาฯ เรียนเชิญครับ  

นางกมลทิพย  ฐิตะสาร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 

นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน ดิฉันนางกมลทิพย ฐิตะสาร ตําแหนง  

  นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ สังกัด กองคลัง โอน (ยาย) จากองคการบริหาร

  สวนตําบลหวยไผ อําเภอโขงเจียม จังหวัดอุบลราชธานี ในตําแหนงเดิม 

  คือ นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ ดิฉันขอฝากเนื้อฝากตัวดวยนะคะ 

  ขอบคุณคะ 

/นายเสนห…… 
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นายเสนห  ทาวแปง  สภาเทศบาลตําบลอุบล ยินดีตอนรบัครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  2)  แจงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล รายนายศราวุธ  ผาผล ขอลาออก

  จากตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล มีผลตั้งแตวันที่ 1 เมษายน 

  2566 เปนตนไป เขาสูระเบียบวาระที่ 2 นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง รบัรองรายงานการประชุมสภาฯ 

 

นายเสนห  ทาวแปง   ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23  

     กุมภาพันธ 2566  

      มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายหรือไม  เชิญครับ 

      เชิญทานนติยา  ผูกพันธ ครับ 

นางนิตยา  ผูกพันธ    กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานคะ ดิฉันนางนติยา  ผูกพันธ 

      สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1  

      - ดิฉันขอแกไขหนาท่ี 22 บรรทัดที่ 11 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม  

      “ที่นํางบประมาณฯ” ขอแกไขขอความเปน “ที่นําเงินสะสมมาขอมติสภาฯ”  

      - หนาที่ 23 บรรทดัที่ 7 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม “ซึ่งการวางทอ

     ระบายของประปาทาํใหน้ําไหลทะลพุื้น” ขอแกไขขอความเปน “การวางทอ

     ประปาทาํใหทอแตกและไหลทะลุพื้น” 

      - หนาที ่23 บรรทัดที่ 24 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม “นํามาแจกจาย

     อยางทั่วถึงท้ัง 2 เขต” ขอแกไขขอความเปน “นํามาแกไขและกระจาย 

      ใหทั่วถึงทั้ง 2 เขต” 

      - หนาที่ 27 จากขางลางขึ้นมาบรรทัดท่ี 3 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดิม 

     “เม่ือกอนไมมีถนนบายพาส” ขอแกไขขอความเปน “เมื่อกอนยังไมสราง

     อุโมงค”  ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชญิทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

      - ดิฉันขอใหตัดขอความ หนาที่ 39 จากขางลางขึ้นมาบรรทัดที่ 3 ตรงที่ดิฉัน

     อภิปราย ตัดขอความตั้งแตคําวา ขออนุญาตเอยนาม.......เปนตนไป และ

     หนาที่ 40 ตรงท่ีดิฉันอภิปราย ใหตัดขอความท้ังหมด  

      - หนาที่ 57 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ขอความเดมิ “แลวเมื่อครั้งกอนโดยได

     เปลี่ยนยางเพราะบรรทุกเกิน” ตัดขอความออกเปน “แลวเมื่อครั้งกอนโดย 

      ไดเปลี่ยนยาง” ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม (ไมมี) 

/ถาไมมี…… 
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      ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก 

       -  ผมจะขอมติท่ีประชุมฯ วาจะอนุมัติใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุมฯ 

     ตามที่มีผูเสนอขอแกไขหรือไม 

      -  ขอเชิญเลขาฯ ชี้แจงระเบียบ/กฎหมาย ที่เก่ียวของ เชิญครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล กระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวของ ดังนี้ 

      ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 

     ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๒ การประชุม  

      ขอ ๓๓ รายงานการประชุมสภาทองถิ่นทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจ

     รายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซึ่ง 

     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวขึ้นอยางนอย 

      สองฉบับ เพื่อใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูได กอนเวลาประชุม 

      ไมนอยกวาหนึ่งวันเพื่อใหสภาทองถ่ินรับรองรายงานการประชุมนั้น  

      วรรคสอง การแกไขถอยคาํในรายงานการประชุมใหกระทําโดยมติของ 

      ที่ประชุมสภาทองถ่ิน ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง   ผมจะขอมติท่ีประชุมฯ วาจะอนุมตัิใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุมฯ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ตามที่มีผูเสนอขอแกไขหรือไม     

     -  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุม 

      สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566  

      เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ 2566 ตามท่ีมีผูเสนอขอแกไข 

     ทานใดเห็นชอบใหแกไข  โปรดยกมือครับ 

 

   มติที่ประชุม  เห็นชอบใหแกไข   จํานวน   10   เสียง  

 

      เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบใหแกไขถอยคําในบันทึกรายงานการประชุม

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566  

      เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน  

      10 เสยีง   

 

      ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมฯ ในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมยัแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดี 

      ที่ 23 กุมภาพันธ 2566 นะครบั 

      - สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบ รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมยัแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดี

     ที่ 23 กุมภาพันธ 2566  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ 

 

   มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   10   เสียง 

 

 
 

 

/เปนอันวา…… 
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      เปนอันวาสภาฯ แหงนี้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบล  

      สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23  

     กุมภาพันธ 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ  จํานวน  10  เสียง  

      มติที่ประชุมรับรองครับ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 3 
 

ระเบียบวาระที่  3  เรือ่ง กระทูถาม 

 

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง กระทูถาม 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนอกระทูถาม จึงขอผานระเบียบวาระนี้ไปครับ 

   ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 

 

 

ระเบียบวาระที่  4  เรือ่ง ทีค่ณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว  

 

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ 4 เรือ่ง  ที่คณะกรรมการที่สภาตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ไมมีนะครับ ขอผานระเบียบวาระนีไ้ป 

  ตอไประเบียบวาระท่ี 5 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรือ่ง เพือ่เสนอใหม 
      

นายเสนห  ทาวแปง  ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง เพือ่เสนอใหม 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  5.1) เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ 

  พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง 

  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรตีําบลอุบล เสนอญัตตติอสภาฯ เรียนเชิญครบั  

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

  ดวย เทศบาลตําบลอุบลมีความประสงค ขอโอนเงินงบประมาณรายจาย

 ประจําป พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง โดยมี หลักการและ

 เหตุผล ดังน้ี 

  หลักการ  ขออนุมัติโอนเงนิงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2566 

 งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 พรอมยกระดับบอพักซอยเสรี 1 หมู 18 ตําบลขามใหญ จํานวน 

 248,000.- บาท (สองแสนสีห่มื่นแปดพันบาทถวน) โดยมีเหตผุล ดังนี้  

  เหตุผล  เนื่องจากเทศบัญญัติเทศบาลตาํบลอุบล ประจําปงบประมาณ  

  พ.ศ. 2566 งบดําเนินงาน คาใชสอย รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติ

 ราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจายอื่นๆ คาใชจายโครงการเลือกตั้ง

 ตั้งไว 10,000.- บาท (หนึ่งหมื่นบาทถวน) ซึ่งไมเพียงพอตอการเบิกจาย  

  โอนลด (แผนงานเคหะและชุมชน) 

  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหหะและชุมชน  

  งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 พรอมยกระดับบอพักซอยเสรี 1 หมู 18 ตําบลขามใหญ  
 

 

 

/ตั้งไว…… 
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  ตั้งไว 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน)  

  คงเหลือ 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 

 โอนลด  248,000.- บาท (สองแสนสีห่มื่นแปดพันบาทถวน) คงเหลือจาก

 การโอนลดครั้งนี้ 1,009,000.- บาท (หนึ่งลานเกาพันบาทถวน) 

  โอนเพิ่ม  

  แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารทั่วไป งบดําเนินงาน คาใชสอย 

 รายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจาย

 อ่ืนๆ คาใชจายโครงการเลือกตั้ง ตั้งไว 10,000.- บาท  (หนึ่งหมื่นบาทถวน) 

 คงเหลือ 6,768.- บาท (หกพันเจ็ดรอยหกสิบแปดบาทถวน) โอนเพิ่ม 

  ครั้งนี้ 248,000.- บาท (สองแสนสี่หมื่นแปดพันบาทถวน) รวมโอนเพิ่ม 

  ครั้งนี้ 254,768.- บาท (สองแสนหาหมื่นสี่พันเจ็ดรอยหกสิบแปดบาทถวน) 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

 สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข เปลี่ยนแปลง

 งบประมาณ ขอ 27 การโอนเงนิงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ 

  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย

 เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น 

  ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่ออนมุตัิตอไป

    ----------------------------------------- 

นายเสนห  ทาวแปง  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล  เลขานุการสภาฯ ผมขอชี้แจงระเบียบฯ กฎหมายที่เกี่ยวของ ดังนี้ 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

 สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข เปลี่ยนแปลง

 งบประมาณ ขอ 27 การโอนเงนิงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ 

  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย

 เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง    ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม  เชิญครับ  

  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันสุดาพร  เจริญพร สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 1 คาใชจาย

 โครงการเลือกตั้ง ตั้งไว 10,000.- บาท คงเหลือ 6,768.- บาท เราไดจาย

 คาใชจายสวนน้ีไปบางแลวใชหรือไมคะ แลวสวนที่ใชไป ใชจายในรายจาย

 อะไรบางคะ ขอบคณุคะ 

 
 

 

/นายเสนห…… 
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นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันขออนุญาต 

  ทานประธานสภาฯ ใหผูที่เก่ียวของตอบในประเด็นนี้ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดฯ ครบั  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

สิบเอกปณณวรรธ  ใจสวาง  เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  หัวหนาสวนการ/งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครับ จากงบประมาณ

 ที่ตั้งไว 10,000.- บาท ที่ใชจายในเบ้ืองตนคือ ปายไวนิล จํานวน 8 ปาย 

 เปนการประชาสัมพันธเชิญชวนผูมีสิทธิเลือกตั้งมาเลือกตั้ง ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  (ไมมี)  ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเตมิอีก 

  ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

  -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ “ขอนุมัติ 

  โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาท่ีดิน

 และสิ่งกอสราง” ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ  

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   10   เสียง 
 

  เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติญัตติ “ขออนุมัติโอนงบประมาณ

 รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง” 

 ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 10 เสียง มติที่ประชุมเปนเอกฉันทครับ  
 

 

  5.2) เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจาย 

 ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง

 ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล เสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครบั 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน หัวหนาสวนการ/  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  งาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ขาพเจาขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไข

 เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

  พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 หมูท่ี 18 ตําบลขามใหญ งบประมาณ 

 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) โดยมี

 หลักการและเหตุผล ดงันี้ 

  หลักการ  เทศบาลตาํบลอุบล มีความประสงคขออนุมัติแกไข เปลี่ยนแปลง

 คําชี้แจง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน 

 หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 หมูท่ี 18  ตําบลขามใหญ งบประมาณ 

 1,257,000.- บาท (หนึ่งลานสองแสนหาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 
 

 

/เหตุผล......  
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  เหตุผล  เนื่องจากถนนเสนทางดังกลาว ไมใชเสนทางหลักเปนทางหลวง

 ทองถิ่น ปริมาณจราจรไมหนาแนน การออกแบบเสนทางดังกลาวสามารถ 

  รับน้ําหนกัรถบรรทุกที่ใชไมเกิน 10 ตัน ตอตารางเมตร สภาพดังกลาว 

  เปนการเสริมผิวจราจร คอนกรีตเสริมเหล็ก สามารถลดความหนาของ

 คอนกรีตผิวจราจรลงได ทําใหประหยัดงบประมาณในการกอสราง จึงขอ

 เปลี่ยนแปลงรายละเอียด ความหนาของผิวจราจร จาก 0.15  เมตร  

  เปน 0.12 เมตร 

  ขอเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง จากเดิม  

  - โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 

 หมูท่ี 18 ตําบลขามใหญ งบประมาณ 1,257,000.- บาท กอสรางถนน

 คอนกรีตเสริมเหล็ก หนา 0.15 เมตร กวาง 6.00 - 6.50 เมตร ยาว 310 

 เมตร หรือมีพื้นท่ีไมนอยกวา 1,950 ตารางเมตร พรอมยกระดับบอพัก

 คอนกรีตเสริมเหล็ก จํานวน 48 บอ (กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชาง

 เทศบาลตําบลอุบล เลขที่ กช.04/2565)  งบประมาณ 1,257,000.- บาท 

 (หนึ่งลานสองแสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) (ปรากฏในแผนงานเคหะชุมชน 

 งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน) เปนไปตามพระราชบัญญัติ

 เทศบาล พ.ศ. 2496 เปนไปตามแผนงานพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตาํบลอุบล 

 (พ.ศ. 2566 - พ.ศ. 2570) หนาที่ 40 ลําดับที่ 7 

  แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงเปน 

  - โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก พรอมยกระดับบอพัก ซอยเสรี 1 

 หมูที่ 18 ตําบลขามใหญ งบประมาณ 1,009,000.- บาท กอสรางถนน

 คอนกรีตเสริมเหล็ก หนา 0.12 เมตร กวาง 6.00 - 6.50 เมตร ยาว 310 

 เมตร หรือมีพื้นท่ีไมนอยกวา 1,950 ตารางเมตร พรอมยกระดับบอพัก

 คอนกรีตเสริมเหล็ก จํานวน 48 บอ (กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชาง

 เทศบาลตําบลอุบล เลขที่ กช.21/2566)  งบประมาณ 1,009,000.- บาท 

 (หนึ่งลานเกาพันบาทถวน) (ปรากฏในแผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไป

 เก่ียวกับเคหะและชุมชน) เปนไปตามพระราชบัญญัติ เทศบาล พ.ศ. 2496 

 เปนไปตามแผนงานพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตําบลอุบล (พ.ศ. 2566 - 2570) 

 หนาท่ี 40 ลําดับท่ี 7 

  ระเบียบ/กฎหมาย  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ

 ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕63 หมวดที่ 4 การโอนและ 

  การแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

 งบประมาณรายจายในงบลงทุน ที่ทําใหลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน 

 หรือเปลี่ยนแปลง สถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  

  ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณาตอไป 

        ----------------------------------------- 
 

 

/นายเสนห…… 



 - 11 - 

 

 

นายเสนห  ทาวแปง  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  

นายเจษฎากร  สุรมิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล  เลขานุการสภาฯ ผมขอชี้แจงระเบียบฯ กฎหมายที่เก่ียวของ ดังนี้ 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

 สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข เปลี่ยนแปลง

 งบประมาณ ขอ 27 การโอนเงนิงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ 

  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย

 เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง    ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม  เชิญครับ  

  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครบั 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางสาวปาริชาติ  เมอรริทท 

  สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 ในญัตติที่ 5.2 การเปลี่ยนแปลง 

  คําชี้แจงที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน ดิฉันขอสอบถาม 

  คณะบริหารผานไปยังกองชางในกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  

  0.15 เมตร เปลี่ยนแปลงเปน หนา 0.12 เมตร ถนนเสนน้ีไมใชถนนหลกั

 ดฉิันเขาใจคะ การสัญจรไมมากแตถนนเสนนี้ก็มีการสัญจรระหวางซอย  

  ดิฉันขอสอบถามวาในการเปลี่ยนแปลงความหนาเปน 0.12 เมตร นี้จะไดรบั

ผลกระทบหรือไม ในการเปลี่ยนแปลงครั้งน้ี เพราะพื้นผิวที่ผานมาไดรับ

ผลกระทบเปนหลุมเปนบอ ขอคําชี้แจงดวย ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ดิฉันขออนุญาตตอบคาํถามผูที่ทานถามคําถามเม่ือสักครู และขออนญุาต 

  ใหฝายกองชางเพิ่มเติม ถนนเสนนี้ไดออกแบบไว 15 เซนติเมตร และ 

  ไดปรับเปลี่ยนเปน 12 เซนติเมตร ไดมีการหารือในเบ้ืองตนแลว ไมกระทบ

 นะคะ เพราะไมมีรถบรรทุกเกิน 10 ตัน สัญจรผาน ตามที่ดิฉันไดเสนอใน

 ญัตติไปแลวนั้น และขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานรองปลัดเทศบาลฯ

 ซึ่งทานเปนวิศวกรตอบในประเด็นนี้ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานรองปลัดฯ ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน  กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิคณะผูบริหาร 

รองปลัดเทศบาลตําบลอบุล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายเมธาสิทธิ ์ ต้ังลิขิตชุมมวน

 รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล กระผมจบทางดานวิศวกรโยธา  
 

 

/ขอนําเรยีน……. 
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  ขอนําเรียนวาถนนเสรี 1 ที่มกีารปรับความหนาลดลง สภาพจราจรในโซนนั้น

 จะมีทางหลักคือซอยเสรี ท่ีรถบรรทุกคอนขางเยอะ การสัญจรทั่วไปจะใช

 เสนทางนี้ สวนซอยเสร ี2 สภาพผูอยูอาศัยคอนขางหนาแนน ในงบประมาณ 

 2566 สภาฯ ไดอนุมัติตั้งงบประมาณฯ ถนน 2 เสนนี้ คือ ซอยเสร ี1 และ

 ซอยเสรี 2 งบประมาณฯ ประมาณลานเศษๆ ทั้ง 2 เสน ณ ปจจุบันเราได

 งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจเขามา คือ ซอยเสร ีอยูประมาณลานสอง ตรงนี้

 อยูระหวางการจัดซือ้จัดจาง ปนี้เราไดท้ัง 3 เสน สวนการออกแบบเชิง

 วิศวกรรม ถนนเสรี 1 สามารถลดปริมาณความหนาของถนนตามที่ 

  ทานนายกฯ เสนอขอลดได จากการเก็บขอมูลการจราจรไมหนาแนนและไมมี

 รถบรรทุกวิ่งในเสนทางน้ี  สวนที่ทานสมาชิกสภาฯ เปนหวงในเรื่องรถ 

  ที่สัญจรเสนนั้นจะมปีญหาหรือไม ถนนเสนทางน้ันสามารถออกทาง 

  ซอยเสร ี2 ได ในหลักการออกแบบเชิงวิศวกรรมเราใชหลักวิศวกรรมมา

 คํานวณ ไมใชวาเราคิดจะลดก็ลดเอง ทั้งนี้ท้ังนั้นเปนไปตามหลักวิชาการ 

 ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม  เชิญครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1 

  ตามหลักวิศวกร ความหนา 0.15 เมตร เปลี่ยนเปน 0.12 เมตร มีความ

 ทนทาน มีระยะการใชงาน มีความแตกตางกันมากนอยหรือไม เพราะเราได

 ทํางบประมาณฯ ไวที่ 0.15 เมตร จะมีความแตกตางกันหรือไม  

  และระยะเวลาการใชงานเหมือนกันหรือไม ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบลฃ 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานรองปลัดเทศบาลฯ  ทานเมธาสิทธิ์  

 ตั้งลิขิตชุมมวน ตอบในประเด็นนี้ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานรองปลัดฯ ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน  กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิคณะผูบริหาร 

รองปลัดเทศบาลตําบลอบุล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายเมธาสิทธิ ์ ต้ังลิขิตชุมมวน

 รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล จากการสอบถามเรื่องการทนทาน การออกแบบ

 ของกรมทางหลวงฯ แบงเปนหลายชั้น แตทางหลวงแผนดินฯ อยูที่ความหนา

 ที่ 23 เซนติเมตร ตามกฎหมายคือ รับน้ําหนักไมเกิน 28 ตัน สวนของเรา

 คือทางหลวงทองถิ่นฯ แบงหลายประเภท เชน ถนนดนิ ถนนลูกรัง 

 ถนนลาดยาง ถนนคอนกรีต โดยปกติการออกแบบทางวิศวกรรมนั้น 
 

 

/ถนนเสน.....  
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  ถนนเสนหนึ่งใหมีอายุในการบํารุงรกัษาอยูที่ 7 ป แตสภาพถนนทางหลวง

 ทองถิ่นฯ ของเราโดยท่ัวไปสวนมาก 10 ปขึ้นไป ตามท่ีไดนําเรียนไปแลว 

 ถนนเสนนี้ไมมีรถบรรทุกเกิน 10 ตัน วิ่งผาน ซึ่งไดสอบถามแลวจากผูที่อาศัย

 อยูในบริเวณ สวนใหญใชถนนเสรีเปนหลัก ของทางหลวงทองถ่ินฯ ท่ีได

 ออกแบบไว 15 เซนติเมตรนั้นเปนการเผื่อเอาไว ซอยเล็กๆ ไมจําเปนตองใช 

 15 เซนติเมตร สามารถออกแบบ 10 เซนติเมตรได เชน ถนนกวาง 2 เมตร 

 สําหรับรถจักรยานยนตวิ่งผาน ที่ผานมาเราวางทอซีเมนตและการจราจร 

  ไมหนาแนน สามารถปรับเปลี่ยนเปนทอพีวีซีได ทําใหงบประมาณฯ บางสวน

 เหลือและสามารถนําไปพัฒนาเสนทางอ่ืนได สวนใหญที่ผานมาไมมีวิศวกร

 ประจําทองถ่ินจึงไดออกแบบเปนมาตรฐานทั่วประเทศใชกัน แตถามีวศิวกร

 ประจําทองถ่ินแลว ถนนตางๆ ก็ไมจําเปนตองออกแบบเปน 15 เซนติเมตร 

 สามารถออกแบบขนาด 10 หรือ 8 เซนติเมตรไดครับ ตรงนี้ข้ึนอยูกับ  

  เชิงวิชาการ ตามที่นําเรียนไปแลวนั้น แตจุดนี้ขอยืนยันไดเลยวาเราออกแบบ

 โดยใชความรูเชิงวิชาการทางวิศวกรในการออกแบบ ขนาดความหนา 12 

 เซนติเมตร อายุเกิน 10 ป แนนอน ขอบคณุครับ 

นายเสนห  ทาวแปง    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  (ไมมี)  ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเตมิอีก 

  ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

  -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ 

  “ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจาย ประจาํป

 งบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง”  

  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครบั  

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   10   เสียง  

 

  เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติญัตติ “ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง 

  คําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบลงทุน 

 หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง” ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 10 เสียง  

  มติที่ประชุมเปนเอกฉันทครับ  
 

  ขอแจงในที่ประชุมสภาฯ 

  -  ขอนัดประชุมสภาฯ ครั้งตอไป คือวันจันทรที่ 22 พฤษภาคม 2566 

 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล และในการประชุม

 ครั้งตอไปขอมอบใหเลขานุการสภาฯ เปนผูปฏิบัติหนาท่ีในการแจง 

  เชิญประชุมสภาฯ ครับ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 6 ครับ 

 

 

 
 

 

 

/ระเบียบวาระที่ 6…… 
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ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ  

 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนิตยา  ผูกพันธ ครับ 

นางนิตยา  ผูกพันธ    กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานคะ ดิฉันนางนติยา  ผูกพันธ 

      สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1 ดิฉันขอเรยีนถามคณะผูบริหารไปยัง

     กองชางวาถนนทาบอที่เราดาํเนินการเสร็จแลว บางชวงเปนแองน้ํา  

      ไมคลายหลังเตานะคะ แตเปนบางชวงที่น้ําทวมขัง เราจะมวีิธีแกไขไดอยางไร 

     ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหผูอํานวยการกองชาง เปนผูตอบคําถาม

 ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญผูอํานวยการกองชาง ครบั  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายวิริยพล  เจริญทาว  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 

ผูอาํนวยการกองชาง   และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายนายวิริยพล  เจริญทาว

     ผูอํานวยการกองชาง ขอชี้แจงขอซักถามของทานสมาชิกสภาฯ วาโครงการ

     ถนนทาบอมีน้ําขังเปนชวงๆ จะแกไขอยางไร ในเบื้องตนมีการตรวจสอบแลว 

     ไดพบปญหา บางจุดไดแกไขไปแลว เหลือไมก่ีจุด สวนฝงแจระแมที่มีน้ํา 

      ขังตลอด สวนหนึ่งเกิดจากชาวบานเปดน้าํตลอดทั้งวัน ทําใหเกินน้ําขัง ปญหา

     อีกอยางคือฝงแจระแมไมมีทอระบายน้าํดวยทาํใหน้ําไมมีที่ระบาย เบ้ืองตน

     ผมจะออกตรวจสอบอีกครั้งท้ังโครงการวาจะแกไขอยางไรใหน้ําทวมขังนอย

     ที่สดุ ขอบคุณครบั 

นายเสนห  ทาวแปง   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท  

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางสาวปาริชาติ  เมอรริทท 

  สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 ฝากถามคณะบริหารไปยังกองชาง 

  - ในเรื่องงบประมาณฯ โครงการกอสรางถนนซอยเสรี 1 , ซอยเสรี 2 

  และซอยรวมจิตต โครงการถึงไหนแลว จะดําเนินการตอนไหนคะ ยังลาชาอยู

 ถาเปนไปขอใหซอมแซมกอนไดหรือไม  

  - อีกเรื่องคือ ตนทางซอยเสรีบริเวณนั้นเปนบริษัทเก่ียวกับประกันฯ 

 ประชาชนรองเรียนมาวามีรถยนตไปจอด ทําใหรถติดขัด การสัญจรไมสะดวก  

 

/- ขอพิจารณา….. 
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  - ขอพิจารณาใหทานดําเนินการทําขาวแดง เพื่อการสัญจรที่รวดเร็ว  

  ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามเรื่องโครงการกอสรางถนน คสล.  

  ซอยเสรี 1 , ซอยเสรี 2 และซอยรวมจิตต โครงการฯ อยูระหวางหารือ 

  เพื่อดําเนินการวาจะดําเนินการซอยไหนกอน สวนที่สอบถามวาใหทําฟุตบาท

 แถบเสนขาวแดงบริเวณตนซอยเสรี ตองขอหารือวาตามระเบียบแลว

 ดําเนินการไดหรือไม เพราะเปนซอย สวนใหญแลวไมใหมีในซอย จะมีเฉพาะ

 ถนนหลวงฯลฯ ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานผูอํานวยการ 

  กองชางเปนผูตอบคาํถามเพิ่มเติม ขอบคณุคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญผูอํานวยการกองชาง ครบั  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายวิริยพล  เจริญทาว  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 

ผูอาํนวยการกองชาง  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครบั กระผมนายนายวิริยพล  เจริญทาว

  ผูอํานวยการกองชาง ขอเรียนชี้แจงในขอซักถามของทานสมาชิกสภาฯ  

  - เรื่องงบประมาณฯ ตามที่ทานนายกฯ ไดนําเรียนชี้แจงในเบื้องตนแลวนัน้

  กําลังหารือเพื่อวางแผนการดาํเนินงาน 

  - ฟุตบาทแถบเสนขาวแดง ขออนุญาตตรวจสอบกฎหมายของทางหลวง

  ทองถิ่นฯ อีกครั้งวาใหดําเนินการอยางไรไดบาง ในเบื้องตนไดดําเนินการ

  หลายจุดแลว ในเบื้องตนขอนําเรียนชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสงคราม  เสมอภาค ครับ  

นายสงคราม  เสมอภาค  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานครับ ในวาระอื่นๆ เราพูดเรื่อง

  ปญหาตางๆ พูดไดเพราะวันท่ี 28 พ.ค. จะเขามา การเลือกตั้งซอม สท.  

  สวนการเลือกตั้ง ส.ส. เสรจ็สิ้นไปแลวเราไมพูดถึง ผมอยากเรียนผาน 

  ทานประธานสภาฯ ไปยังทานเลขานุการสภาฯ หรือนิติกร ถึงความเสียหาย 

  ที่เกิดข้ึน ในการลาออกกฎหมายระบุไววา ปวย ตายฯลฯ แตการลาออกนี้ 

  ไมไดปวย หรือตายฯลฯ มีขอกฎหมายใดที่จะใหชดใชไดหรือไม ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานนายกเทศมนตรีตาํบลอุบล ครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ในประเด็นนี้ดิฉันขอตอบในเบ้ืองตนกอน และขอใหทานเลขานุการสภาฯ  
 

 

 

 

 

 

/เปนผูตอบ….. 
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  เปนผูตอบเพิ่มเตมิ เปนสิทธิสวนบุคคลของทานในการลาออก ไมใชเฉพาะ

ตายหรือปวยที่จะลาออกได ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทาน

ปลัดเทศบาลฯ ไดตอบในขอซักถามเพิ่มเติม ขอบคุณคะ 

นายเสนห  ทาวแปง  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  

นายเจษฎากร  สุรมิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล  ในแนวทางเปนไปตามที่ทานนายกฯ ไดชี้แจงไปแลวนั้น เนื่องจากเปนสิทธิ

ตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ แมแตขาราชการยังสามารถลาออกเพื่อไปสมัคร 

  รับเลือกตั้งสมาชิกสภาผูแทนราษฎรฯลฯ ได ซึ่งกฎหมายรัฐธรรมนูญรองรบั  

  สวนความเสียหายที่เกิดขี้นไมไดพูดถึง จะพูดถึงกรณีชดใชโดนศาลตดัสินวา

ทุจริตทางการเมืองเทานี้ที่จะใหชดใช สวนกรณีที่สมาชิกสภาฯ ไดลาออก  

  ก็เปนสิทธิกฎหมายตามรัฐธรรมนูญรองรับและเปนไปตามระบอบ

ประชาธิปไตย ขอบคุณครับ 

นายเสนห  ทาวแปง  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอืน่ใดอีก ผมขอขอบคุณ 

     ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร ตลอดจนเจาหนาที่ทุกทานที่ไดเขารวม

     ประชุมฯ ในครั้งน้ี ขอขอบคุณทุกทาน ผมขอปดประชุมฯ ครับ 

 

 

 

ปดประชุม เวลา  11.10 น. 

   

 

   (ลงชื่อ)     ผูบันทึก/ผูจดรายงานการประชุม  

               (นางสาวกรรณิการ  สลับเชือ้)       

     เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 

   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (นางสุพิชญา  ตอนอย) 
             นิติกรชํานาญการ 

 

   สิบเอก     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (ปณณวรรธ  ใจสวาง) 
        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 
   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (นายเจษฎากร  สุรมิตร) 
            เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล 
 
 
 
 

/(ลงชื่อ)..... 
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  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ 

สมัยที่สอง ครั้งที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ. 2566 ครั้งนี้ดวยตนเองเห็นวาถูกตองจึงลงลายมอืชือ่ไวเปนหลักฐาน 
 

 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)                  ตรวจรายงานการประชุม   

                  (นายประจวบ  บุญเรือง)      

          สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                               (นางนิตยา  ผูกพันธ)                          

                                          สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                              (นายเทอดไทย  อบทอง)                          

                                           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  

 

 

 

      สภาเทศบาลตําบลอุบล รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล เมื่อสมัยประชุมสภาเทศบาล

ตําบลอุบล สมัยสามญั สมัยทีส่อง ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566  ในวันจันทรที่  22  พฤษภาคม พ.ศ. 2566  

 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)                                      

             (นายเสนห  ทาวแปง)                          

                   ประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

 

 

 


